

“粽”意深深 端午情浓

石市消费者喜欢传统与创新相结合的粽子

包粽子、剪纸、制作艾草挂饰、欣赏非遗表演……端午节将至，石市举办形式多样的节日互动活动，并有各种节日礼品上新，节日优惠促销活动也更多样化，旨在让消费者在节日里纵享美好休闲时光。

□文/图 本报记者 杨琨

粽子更健康化 包装更国潮风



■今年越来越多的人喜欢自制粽子。

每年农历五月初五是端午节，端午节有吃粽子、佩香囊、挂艾草等传统习俗。昨日，在北国超市，记者看到各种特色粽子摆上了最抢眼的位置。放眼望去，现制粽子、冷冻粽子、粽子礼盒等品类一应俱全。

“像三全、思念、凤凰人家、桃李等老品牌一如既往受消费者青睐，今年粽子的口味十分丰富，常见的有八宝粽、蜜枣粽、豆沙粽，还有肉粽、水果粽等。”北国超市工作人员表示，今年，粽子从营养上更健康，从包装上更国潮风，消费者更喜欢传统与创新口味相结合的粽子。

“我和家人喜欢吃糯而不糊、肥而不腻、香糯可口、咸甜适中的粽子。”市民张勇利正在北国超市购买粽子，他表示今年更喜欢八宝粽、咸蛋黄粽、肉粽，青睐又营养、又美味、又有创新的粽子。据了解，今年的粽子市场呈现健康化趋势，像杂粮粽、黄米粽等健康粽子纷纷亮相。“如这款五黑粽，内含黑芝麻与核桃馅料，0蔗糖轻负担，更健康，老年人比较喜欢。还有那款五红粽，是健康杂粮与麻薯、芋泥多重搭配，口感丰富，小朋友和女士比较喜欢。”据北国超市工作人员介绍，今年粽子的种类丰富多样，像碗蒸粽、谐音蒸蒸日上，有陈皮红豆、五谷杂粮、木糖醇藜麦、八宝等多种口味，以满足顾客口味需求；竹筒粽子，更具民族特色，醇香软糯，有淡淡竹香。

记者看到，超市内还售卖现制粽子，有红枣、蜜枣、八宝、豆沙等多种口味，价格基本在每个2元左右，较为实惠，也很受消费者青睐。同时，礼盒包装也是粽子市场的亮点，今年端午恰逢高考，不少品牌借此机会推出了寓意美好的“糕粽”“高粽”礼盒，祝愿考生们能够高中。众多礼盒也更具国潮风，更具传统文化气息。



■端午节将至，消费者在北国超市挑选粽子。

据介绍，今年购买最多的品类，还是以传统粽子为主，北方人首选甜口味多一些；年轻人偏爱有特点的豆沙粽、竹筒粽、水果粽、麻薯甜心粽多一些；消费者家庭日常购买多是现制、袋装和网兜装的筒装粽子；礼盒装粽子一般都是走亲访友、过节赠礼使用，50元至200元之间的粽子礼盒受消费者欢迎。

如今，越来越多的人喜欢自制粽子。因此，石市各超市内的糯米、粽叶、红豆、腊肉、咸蛋黄、黄米等销量呈上

升趋势。“自己包粽子很有趣，想吃小的就包小一点，还可以随意做自己喜欢的口味。”正在购买粽叶的消费者翟女士表示，自己要回家做红枣粽、黄米粽，不仅可以体验制作的乐趣，还能品尝到自己制作的节日传统美食。

端午系五彩 潮玩游园会

端午系五彩，岁岁皆安康。端午节，北国商城举办“系五彩”活动。五彩绳又称长命缕，五彩代表五方五色，蕴含五方神力，佩戴五彩绳寓意迎吉纳福求安康，馈赠亲友寓意带来吉祥好运。端午节当天，北国商城每个专柜将准备五彩绳，为到店消费者结绳纳福。

端午节遇高考季，端午假期期间，2024年高考考生凭借有效证件到北国商城9层成龙影院观影，可享受观影大礼包。消费者凭当日单张小票，若购物满额还可领取粽子礼品。

在北国未来城，即将开启一场艺术与传统完美融合的盛宴，将于端午节举办“至扇至美”漆扇体验非遗文化活动，参与者以漆为笔，以扇为纸，水中作画，将有着别样的参与体验感受。



■古栾水镇为游客准备了“端午民俗·画扇”互动活动。

“我平时工作特别忙，虽然和父亲在一个城市，也很少能与老人在一起过节。这个端午节，我想给父亲买一套休闲服，再好好陪一陪父亲。”昨日，正在建华百货给父亲购买节日礼物的消费者陈月容表示。据建华百货相关工作人员介绍，端午节将至，商场上新了不少节日商品，其中，子女购买较多的节日商品是老年人夏季防晒服、休闲服、休闲鞋，说明今年端午节更多的子女关注长辈们的日常所需，更注重节日看望长辈、陪伴长辈。

据介绍，6月8日至6月16日，建华百货举办“粽香情浓”促销活动。6月8日至6月10日，当日购物满额可获赠礼金券。此外，建华百货还将举办年中消分抵现活动。

在龙湖裕华星悦荟，一场以“粽意你”为主题的端午游园会、集章赢好礼的趣味活动即将开启。游园会主打创新与趣味，并对高考考生提供专属购物优惠。此外，外广场有KPOP随舞演出及落日放映会，唤醒节日独有氛围；商场内还将进行包粽活动，现场教学，让参与者体验亲手包制粽子的趣味感。“粽乐市集”将在一层东庭展开，参与者可以边逛边玩，体验别有的趣味互动。

与此同时，木兮里购物中心也在举办一系列的端午假期互动活动。6月8日，将举办木兮里潮玩龙舟游园会；6月9日，将举办木兮里国风民乐游园会；6月10日，将举办木兮里杯首届王者荣耀城市赛。

“我们旨在让消费者积极参与活动，将陆续推出一系列的传统文化体验活动。”木兮里购物中心企划经理王思远表示，端午节期间，亲子家庭到店还可免费参加龙舟手工DIY活动。



■木兮里购物中心举办包粽子活动。

丰富的非遗文化 多样的音乐盛宴

端午小长假巧遇“文化和自然遗产日”，火车头步行街于6月7日至6月10日将举办“非遗潮启”活动。将传统非遗文化与现代潮流元素相结合，为游客带来一场别具一格的文化体验，通过非遗展示、潮流体验、音乐盛宴等多种形式，让游客在轻松愉快的氛围中深入了解非遗文化，感受传统文化的魅力。同时，近百位非遗传承人将齐聚一堂，展示包括剪纸、刺绣、泥塑、漂漆技艺等在内的精彩非遗项目，让游客近距离感受非遗的魅力。

除了非遗展示，活动还设置了互动体验区，让游客亲身参与非遗制作，感受传统文化的独特韵味。端午节当天，游客可以参与包粽子比赛等互动环节，深入了解端午节的传统习俗。同时，非遗讲座与表演也将为游客提供了了解非遗历史、技艺和传承价值的机会。

值得一提的是，“穿在身上的非遗”环节，将把传统技艺与现代时尚相结合，非遗剪纸制成的服装以及其他非遗产品将以走秀形式展示，让游客领略到非遗文化的时尚魅力。

此外，火车头步行街还有音乐节，乐队和歌手的精彩演出，以及现代乐器与传统乐器的演奏，将带来一场融合非遗与端午元素的摇滚、流行等多元音乐风格的音乐盛宴。游客将在音乐的海洋中尽情陶醉，感受非遗与潮流的碰撞与融合。

“非遗潮启”活动不仅是一场文化盛宴，更是一次传统文化的传承与创新的尝试。通过非遗与潮流的结合，让传统文化焕发新的活力，吸引更多年轻人关注和传承非遗文化。

在石家庄湾里庙步行街上，不少店家都打出了端午节促销活动，而粽叶、粽子、香囊也成为各店装饰节日的必备。

石家庄湾里庙步行街的珠子花园小店里，从简约的耳坠到精致的项链，都充满了夏日的活力和魅力。“端午节将至，传统工艺的手链已上新，每一款手链都蕴含着独特的节日寓意和祝福，很适合做端午节送安康的心愿礼物。”据该店店长介绍，除了丰富的饰品和DIY活动，还准备了精彩的民谣，让游客在音乐的陪伴下，共度一个温馨而难忘的端午佳节。

古栾水镇将举办端午游园会，游园会突出划龙舟、祭龙、采草药、挂艾草、打午时水、洗草药水、浸龙舟水、吃龙舟饭、食粽子、放纸龙、放纸鸢、拴五色丝线、佩香囊等传统习俗。还将举办“端午民俗·沐兰汤”“端午民俗·画扇”“端午民俗·系五彩绳”“端午民俗·射五毒”等活动，邀请游客体验参与互动。并准备了丰富的文化大餐，如东坡舞台剧、摇滚演出季、器乐演艺，带领游客进入多样化的假期体验。

端午节，古栾水镇也为亲子出行准备了丰富的游玩体验，如趣星空主题乐园、酷跑儿童卡丁车、萌宠乐园等，萌宠乐园集可爱与乐趣于一身，将设置篝火晚会、亲子派对、还有抓小鸡、抓小鸭等趣味亲子互动活动。



■火车头步行街举办“非遗潮启”活动。